

## Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 23 мая 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
23.05.2018 В Саратове на строительстве многоэтажного дома погиб рабочий .....	4
23.05.2018 Рабочий погиб в Петербурге после падания на него бетонной плиты .....	4
23.05.2018 В Петербурге расследуется гибель рабочего от падения бочки с водой.....	4
23.05.2018 На стройке в одном из районов Петербурга рабочий катался на стропах подъемного крана, но не удержался и упал с высоты .....	5
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	5
23.05.2018 В Чебоксарах строители Московского моста бастуют из-за невыплаты зарплаты (Чувашская республика) .....	5
22.05.2018 Во Владикавказе митинг устроили водители «скорой помощи».....	6
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
22.05.2018 Власти предотвратили массовое увольнение сотрудников на заводе "Автоприбор" во Владимире.....	7
22.05.2018 Власти помогут в трудоустройстве персоналу Керченской переправы, попавшему под сокращение.....	7
<b>А.Л. КУДРИН</b>	8
23.05.2018 Повышение пенсионного возраста снизит через 6 лет трансферт в ПФР на 1% ВВП в год - Кудрин.....	8
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	9
22.05.2018 Минтруд представил проект ФЗ о ратификации конвенции по безопасности труда в строительстве .....	9
22.05.2018 Минтруд утвердил программу по сопровождаемому трудоустройству молодых инвалидов	9
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	10
23.05.2018 В Удмуртии подросток потерял зрение во время производственной практики (Информация ГИТ) .....	10
23.05.2018 В Марий Эл руководители 18 предприятий и организаций должны работникам свыше 28 миллионов просроченной зарплаты .....	11
22.05.2018 В Ухте двое сотрудников АО «Ситтек» отправились газом (Расследование ГИТ) .....	11



22.05.2018 В Марий Эл прокуратура призвала к ответственности руководителя региональной Гострудинспекции .....	12
<b>ПРОФСОЮЗЫ</b>	12
22.05.2018 ВС РФ отменил решение петербургского суда о ликвидации профсоюза "Рабочая ассоциация" .....	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	13
23.05.2018 Медведев дал поручения министрам соцблоков в рамках реализации майского указа президента .....	14
23.05.2018 Работодатели могут начать строить жилье при офисах.....	14
23.05.2018 Сотрудники бизнес-компаний, сообщившие о коррупционных правонарушениях, не попадут под защиту закона "О противодействии коррупции" .....	15
23.05.2018 Сенатор предлагает урезать соцльготы ради сохранения пенсионного возраста в РФ .....	17
23.05.2018 В Совфеде предлагают поощрять работодателей, готовых трудоустраивать молодежь....	17
22.05.2018 В КПРФ предложили установить квоту по трудоустройству молодых специалистов .....	18
22.05.2018 Росстат заявил о росте реальных доходов россиян на 5,7% .....	18
<b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>	19
23.05.2018 Круглый стол «Деятельность в области семейного воспитания — вызов времени и профессиональный стандарт» .....	19
22.05.2018 Ярмарка вакансий от технологических компаний и стартапов Job and the City пройдёт в «Сколково».....	19



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.05.2018

В Саратове на строительстве многоэтажного дома погиб рабочий

23 мая в правоохранительные органы Саратова поступило сообщение о гибели 36-летнего плотника на стройке. Как сообщает пресс-служба СУ СК региона трагедия произошла в строящемся многоэтажном доме на улице Лебедева-Кумача. Предположительно мужчина упал с пятого этажа.

По данному факту организовано проведение доследственной проверки, в рамках которой следователи дадут правовую оценку действиям лиц, ответственных за контроль по соблюдению техники безопасности. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<http://gkh64.ru/news/28090-v-saratove-na-stroitelstve-mnogoetazhnogo-doma-pogib-rabochiy.html>

23.05.2018

Рабочий погиб в Петербурге после падания на него бетонной плиты

Бетонная плита упала на рабочего на строительной площадке жилого комплекса «Нева Хаус», расположенной на Петровском проспекте.

Мужчина получил открытую черепно-мозговую травму и множественные переломы костей таза. Его госпитализировали в военно-медицинскую академию в крайне тяжелом состоянии. Спасти мужчину не удалось, сообщает АН «Оперативное прикрытие».

<https://topspb.tv/news/2018/05/23/rabochij-pogib-v-peterburge-posle-padaniya-na-nego-betonnoj-plity/>

23.05.2018

В Петербурге расследуется гибель рабочего от падения бочки с водой

На Петровском проспекте в Петербурге на территории строительной площадки на рабочего упала бочка с водой. Об этом сообщает следственный комитет Петербурга.

Он был доставлен в больницу, но в тот же день скончался от полученных телесных повреждений.

Погибшим оказался гражданин Таджикистана.

По данному факту проводится доследственная проверка, по результатам которой будет принято процессуальное решение.

<https://moika78.ru/news/2018-05-23/28924-v-peterburge-rassledueytsya-gibel-rabochego-ot-padeniya-bochki-s-vodoy/>



23.05.2018

На стройке в одном из районов Петербурга рабочий катался на стропах подъемного крана, но не удержался и упал с высоты

Очевидцы засняли смертельно опасный трюк на видео и опубликовали в сети.

Как известно, 19-летний пострадавший с многочисленными травмами, в том числе переломом основания черепа, доставлен в больницу.

На данный момент неизвестно, гражданином какой страны он является.

Ранее стало известно, что на строительной площадке в Санкт-Петербурге 24-летний уроженец Таджикистана получил смертельные повреждения от удара о бочку с водой.

Мужчина занимался строительством на площадке Петровского острова в Петербурге, в то время как предмет упал ему на голову. Пострадавший скончался в больнице.

<https://ru.sputnik-tj.com/video/20180523/1025658359/video-peterburge-stroitel-sorvalsyu-vysoty-katayas-kran.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

23.05.2018

В Чебоксарах строители Московского моста бастуют из-за невыплаты зарплаты (Чувашская республика)

"Вот уже с апреля месяца нам не платят. Заплатили половину зарплаты за март, а после этого все "кормят завтраками". Сколько можно? У нас ведь семьи. На что нам жить?" - возмущается один из рабочих Московского моста.

Более 20 человек подписали заявление о прекращении работ и устроили забастовку. Строительные работы на мосту ведет подрядчик из Москвы ООО "Пелискер". По словам самих рабочих, это уже не первый раз, когда компания нарушает их трудовые права.

"В 2016 году мы вели работы даже ночью. Причем ночная смена нам не оплачивалась. Сейчас же нам грозят увольнением или как минимум - урезать невыплаченную зарплату за март и апрель за счет КТУ (доплаты за участие)", - делятся строители моста.

Некоторые сотрудники все же приступили к работе, несмотря на напряженную обстановку. Но точно сказать, когда рабочим будет выплачена зарплата, подрядчик не может. По информации от компании, причина невыплаты зарплаты в отсутствии федеральных денег.

"По финансированию работ, которые производит ООО "Пелискер" по реконструкции Московского моста, на 2018 год предусмотрено следующее распределение средств по трем бюджетам: из федерального, республиканского и городского. Итого 385 863 900 рублей. Средства из республиканского и городского бюджета выплачены полностью (более 20 миллионов). При этом в 2018 году подрядчик выполнил работы на сумму более 117 миллионов рублей. Финансирование из средств федерального бюджета в 2018 году не осуществляется. До настоящего времени остались неоплаченными работы на общую сумму более 96 миллионов рублей", - объясняют в ООО "Пелискер".

В компании также добавили, что отлично понимают важность объекта как для города, так и для всей Чувашии. Поэтому финансирование невыплаченных работ осуществлялось собственными и кредитными средствами ООО "Пелискер". Задолженность по зарплате за апрель и 50 процентов за март подрядчик обещает погасить тогда, когда будут переведены федеральные средства через заказчика.



Заказчик работ - МБУ «Управление ЖКХ и благоустройства» города Чебоксары. Там сложившуюся ситуацию пока не прокомментировали. В администрации города говорят, что контролируют только процесс строительство моста, но не трудовые отношения с рабочими. В мэрии уверены, что подрядчик все уладит, и на сроках сдачи моста забастовка не скажется. Напомним, что реконструкция Московского моста должна полностью завершиться 29 ноября 2018 года.

В прокуратуре Чувашии сотрудникам, чьи трудовые права были нарушены, посоветовали обратиться в ведомство с коллективным заявлением.

"Вопрос задержек заработной платы находится на постоянном контроле прокуратуры Чувашской Республики. На основании поступившего заявления от сотрудников и соответствующей информации в СМИ будет решен вопрос о проведении проверки. По результатам проверки будет решен вопрос о возможном привлечении работодателя к административной или к уголовной ответственности", - говорит Алексей Якушевич, старший помощник прокурора Чувашии.

<https://pq21.ru/news/49980>

22.05.2018

#### Во Владикавказе митинг устроили водители «скорой помощи»

Протест водители Клинической больницы скорой медицинской помощи устроили после того, как им урезали зарплату на 5-6 тысяч рублей и при этом загрузили дополнительной работой. Шоферы написали жалобу Президенту России Владимиру Путину, под которой подписались 70 человек.

«В 2015-м году я получил около 30 тысяч рублей отпускных, а в 2018-м всего 18 тысяч рублей. Разве это зарплата? Нам всем нужно кормить свои семьи, помогать пожилым родителям, заботиться о будущем детей», - рассказывает один из водителей «скорой» Алан Г. Сейчас он думает увольняться из Клинической больницы. Вместе с ним подумывают уйти и другие водители.

Все началось с того, что сотрудникам предложили подписать новые трудовые договоры, в которых зарплату уменьшили на 5-6 тысяч, передает «Регион Online».

«Лишь этим дело не ограничилось. Нам запретили меняться сменами. На работу нужно выходить теперь строго по графику», - сетуют водители. Вдобавок на них возложили дополнительные обязательства - теперь они сами обязаны мыть автомобили. Так руководство больницы решило сэкономить на автомойке.

18 мая доведенные до отчаяния люди написали жалобу Президенту России Владимиру Путину, чтобы он помог восстановить справедливость и порядок. «Кто такие Битаров и Ратманов, чтобы нашу кровную заработанную плату использовать по своему усмотрению?», - говорится в письме.

Накануне водители скорой помощи устроили пикет, чтобы привлечь внимание главного врача больницы Астана Митциева. Руководство, действительно, заметило шоферов и вызвало полицию.

«Мы объяснили правоохранителям, зачем собирались. Они были с нами вежливы, попросили написать объяснительные», - сообщили митингующие.

По данным «Регион Online», после **митинга водителям** добавилось проблем - руководство больницы якобы попыталось подделать документы, чтобы обвинить сотрудников в опоздании на вызов «скорой помощи».

<https://kavkaz.versia.ru/vo-vladikavkaze-miting-ustroili-voditeli-skoroy-pomoshhi>



## СОКРАЩЕНИЯ

22.05.2018

## Власти предотвратили массовое увольнение сотрудников на заводе "Автоприбор" во Владимире

Руководство Владимирской области предотвратило **массовое увольнение** сотрудников завода "Автоприбор", который находится в **процедуре банкротства**, сообщили во вторник в пресс-службе администрации Владимирской области. Уже с сегодняшнего дня без работы могли остаться более 900 сотрудников предприятия - поставщика крупнейших отечественных автопроизводителей.

По данным местных СМИ, утром 22 мая сотрудники владимирского завода "Автоприбор", который производит комплектующие для "Камаза", УАЗ, ГАЗ, ВАЗ, прия на работу, узнали о том, что предприятие не работает, и в ближайшее время они получат на руки трудовые книжки.

"Вопрос об увольнении работников "Автоприбора" с повестки дня снят. Это произошло в результате личного вмешательства главы региона Светланы Орловой в ситуацию, возникшую на указанном предприятии 22 мая", - уточнили в пресс-службе.

Как пояснили в пресс-службе, Орлова провела серию переговоров с руководителями структур, от которых зависит судьба завода и его персонала. В итоге достигнуты договоренности о том, что предприятие продолжит работу.

Исполнительный директор завода Инесса Хорошаева сообщила ТАСС, что на предприятии работают 976 человек. Два месяца назад его сотрудники получили уведомления о том, что в связи с банкротством завода будут уволены. Проблемы предприятия начались несколько лет назад, после того, как предыдущий собственник завода взял крупный кредит в банке ВТБ, по которому не смог расплатиться. С 2012 года завод находится в **процедуре банкротства**.

Как уточнила Хорошаева, сейчас ведутся переговоры о приходе на предприятие инвестора, который решит финансовые проблемы некогда одного из самых успешных предприятий Владимира.

ТАСС - Российские новости

22.05.2018

## Власти помогут в трудоустройстве персоналу Керченской переправы, попавшему под сокращение

Власти Крыма окажут содействие в трудоустройстве сотрудникам Керченской паромной переправы, попавшим под сокращение после открытия моста через Керченский пролив между Крымом и Краснодарском краем, сообщил во вторник журналистам глава республики Сергей Аксенов.

Ранее сообщалось, что руководство Керченской паромной переправы планирует **сократить штат** сотрудников и, возможно, число паромов после того, как часть трафика переведена на открывшийся для автотранспорта Крымский мост. Сколько именно сотрудников будет сокращено, оператор переправы - компания "Морская дирекция" - не уточняла.

"Будет помочь каждому [сотруднику переправы]? Постараемся коллектив не бросить, это однозначно, ? мы ответственность несем", - сказал Аксенов, отвечая на вопрос ТАСС, будут ли трудоустроены уволенные сотрудники переправы. Он затруднился ответить, сколько работников переправы попадут под сокращение.



Глава республики отметил, что грузовой транспорт до сентября будет переправляться по Керченской переправе. "Полностью переправа закрыта не будет", - сказал он.

#### Крымский мост

Автодорожную часть моста, который соединил Крымский полуостров с другими регионами России, планировали открыть в декабре этого года, но достроили на полгода раньше установленного срока. Торжественная церемония открытия прошла 15 мая с участием президента РФ Владимира Путина, 16 мая рано утром по мосту стартовало движение транспорта. При этом на первом этапе мост открыт только для легковых автомобилей и пассажирских автобусов, движение грузовиков до осени запрещено.

Крымский мост соединил Керченский полуостров (Крым) с Таманским полуостровом (Краснодарский край). Необходимость в его строительстве возникла после воссоединения Крыма с Россией в 2014 году. Мост обеспечит бесперебойное транспортное сообщение полуострова с другими регионами России.

Строительство железнодорожной части моста продолжается, ее открытие планируется на 2019 год.

#### ТАСС - Российские новости

##### А.Л. КУДРИН

23.05.2018

Повышение пенсионного возраста снизит через 6 лет трансферт в ПФР на 1% ВВП в год - Кудрин

Постепенное повышение пенсионного возраста даст в перспективе 6 лет возможность снизить трансферт в Пенсионный фонд России на 1% ВВП. Об этом в интервью ТАСС сообщил новый глава Счетной палаты, экс-министр финансов Алексей Кудрин.

"У нас (в **предложении** Центра стратегических разработок - прим. ТАСС) было увеличение до 63 лет для женщин, и до 65 лет для мужчин. Для женщин - изменение возраста по полгода в год, для мужчин - по трети года в год. Эти **предложения** увеличения возраста даже такими медленными темпами дают уменьшение трансферта в ПФР к шестому году реформы до 1% ВВП в год", - сказал Кудрин.

В настоящее время эта сумма составляет примерно 1 трлн рублей, а в 2024 году она будет существенно больше, пояснил он.

О необходимости повышения пенсионного возраста в РФ заявлял председатель правительства Дмитрий **Медведев**. По его словам, подобное решение необходимо, однако его нужно принимать "аккуратно, взвешенно, исходя из готовности человека продолжить работу, наличия у него сил и здоровья, изменений в корпоративном **законодательстве, законодательстве о труде**". Он также подчеркнул, что **кабмин** подготовит свои **предложения** в ближайшее время и внесет их на **рассмотрение Госдумы**.

Ранее РБК писал со ссылкой на источники, что Минфин и **Минтруд** предложили варианты повышения пенсионного возраста. В частности, по информации издания, Минфин предлагал повысить пенсионный возраст для женщин до 63 лет, для мужчин - до 65 лет, в варианте **Минтруда** выход на пенсию для мужчин предлагается тоже в 65 лет, а для женщин - в 60.

В настоящее время мужчины в России выходят на пенсию в 60 лет, женщины - в 55.



ТАСС - Российские новости

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.05.2018

Минтруд представил проект ФЗ о ратификации конвенции по безопасности труда в строительстве

Министр труда и социальной защиты Максим Топилин на заседании правительства РФ представил проект федерального закона "О ратификации Конвенции о безопасности и гигиене труда в строительстве" (Конвенции № 167), сообщает пресс-служба Минтруда.

"Ратификация Конвенции предусмотрена Генеральным соглашением между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2018-2020 годы", - отметили в пресс-службе.

Как отмечается, требования, установленные Конвенцией, предусмотрены в статьях Трудового кодекса РФ, посвященных вопросам охраны труда, технических регламентах Российской Федерации и Таможенного союза, нормативных правовых актах Минтруда России, Ростехнадзора и Роспотребнадзора.

"Сравнительный анализ соответствия российского законодательства положениям Конвенции № 167 показал, что национальное законодательство в целом соответствует основным положениям и требованиям Конвенции", - добавляется в сообщении.

Добавляется, что ратификация Конвенции позволит использовать лучшие мировые достижения, а также эффективно обмениваться опытом в указанной сфере в целях обеспечения безопасности работников, занятых на строительных работах.

РИА Новости.

22.05.2018

Минтруд утвердил программу по сопровождаемому трудуоустройству молодых инвалидов

Минтруд и Минобрнауки утвердили программу по сопровождаемому трудуоустройству инвалидов от 18 до 44 лет, сообщили в пресс-службе Минтруда РФ.

"Совместным приказом Минтруда России и Минобрнауки России утверждена типовая региональная программа сопровождения инвалидов молодого возраста при получении ими профессионального образования и содействия в последующем трудуоустройстве. Мероприятия охватывают инвалидов в возрасте от 18 до 44 лет", - заявили в Минтруде.

В ведомстве уточнили, что программа может оформляться в виде самостоятельного документа или включаться в государственную программу субъекта Российской Федерации в виде подпрограммы. При этом субъекты могут разрабатывать отдельные региональные программы, содержащие мероприятия, направленные на сопровождение инвалидов при получении профессионального образования, и региональные программы, содержащие мероприятия, направленные на сопровождение инвалидов молодого возраста при трудуоустройстве.

В программу должны быть включены, в частности, основные показатели и анализ социальной ситуации с трудуоустройством инвалидов, в том числе молодого возраста, это состояние занятости граждан; должна отражаться



структуре трудовых ресурсов инвалидов молодого возраста, включающая информацию о трудоустройстве по специальности, не по специальности, уровне профессионального образования.

В перечень примерных мероприятий региональной программы входят профессиональная ориентация инвалидов молодого возраста, сопровождение инвалидов молодого возраста при получении профессионального образования, взаимодействие ресурсных учебно-методических центров по обучению инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья на базе образовательных организаций высшего образования с образовательными организациями высшего образования.

Также предполагается взаимодействие базовых профессиональных образовательных организаций, обеспечивающих поддержку региональных систем инклюзивного профессионального образования инвалидов, с профессиональными образовательными организациями, сопровождаемое содействие занятости инвалидов молодого возраста. Кроме того, **Минтруд** и Минобрнауки рассчитывают на проведение конкурса профессионального мастерства "Абилимпикс" в регионе, а также участие региона в национальном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья "Абилимпикс".

Эффективность региональной программы предполагается оценивать с помощью целевых показателей (индикаторов) эффективности и результативности. Например, таких как доля занятых инвалидов молодого возраста, нашедших работу в течение трех, шести месяцев после получения высшего, среднего образования; доля занятых инвалидов молодого возраста, нашедших работу в течение трех месяцев после освоения дополнительных профессиональных программ.

**РИА Новости. Главное**

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.05.2018

В Удмуртии подросток потерял зрение во время производственной практики (Информация ГИТ)

Всего за год в регионе произошло больше 120 **несчастных случаев на производстве**.

В Удмуртии за прошлый год произошел 121 **несчастный случай на рабочем месте**, 46 из которых - с летальным исходом. Такие цифры привела глава региональной **Госинспекции труда** Светлана Шекунова.

По ее словам, минувший год с точки зрения охраны труда в Удмуртии стал негативным. 114 произошедших и расследованных **Госинспекцией труда** инцидентов закончились гибелью (46 случаев) или тяжелыми последствиями (68 случаев) для пострадавших. Зарегистрировано также семь групповых случаев и один инцидент с несовершеннолетним.

Как рассказали в ведомстве, подросток проходил практику на одном из предприятий Балезинского района Удмуртии. Во время работы на станке часть детали отскочила и попала ему в глаз. Подросток в итоге остался инвалидом. Несмотря на лечение и проведенные операции, восстановить зрение не удалось.

Всего за год снизить травматизм в Удмуртии удалось лишь на 3%, тогда как в среднем по России эта цифра составляет 14%.

«По итогам 2017 года мы отстаем по темпам снижения в России более, чем в 4 раза. Если снижение в среднем по России - на 14%, то в Удмуртской Республике всего лишь на 3%», - констатировала руководитель **Госинспекции труда**.



<https://sm-news.ru/news/katastrofy/v-udmurtii-podrostok-poteryal-zrenie-vo-vremya-proizvodstvennoy-praktiki/>

23.05.2018

В Марий Эл руководители 18 предприятий и организаций должны работникам свыше 28 миллионов просроченной зарплаты

От недобросовестных боссов марийских предприятий и фирм заработанного жалования ожидают 936 работников. Среди крупных должников АНО «Хоккейный клуб «Ариада», ООО «Крестьянское подворье «Агро», ООО «Клабтревэл», АО «Порт Козьмодемьянск» и другие.

На май текущего года в список хозяйствующих субъектов, имеющих **долги** по выплате **зарплаты**, вошло 18 организаций и предприятий разных форм собственности, сообщается на официальном портале **Государственной инспекции труда** РМЭ. А общий долг этих работодателей по выплате жалования оценивается в 28,7 млн. рублей.

Так, АНО «Хоккейный клуб «Ариада» имеет задолженность перед 28 работниками почти 8,7 млн. рублей. ООО «Крестьянское подворье «Агро» должно 185 работникам почти 6 млн. рублей. АО «Порт Козьмодемьянск» оставило без законных выплат 176 человек, сумма долга - 4,7 млн. рублей. ООО «Клабтревэл» наказало 25 сотрудников задержкой жалования на сумму более 2,2 млн. рублей. В ГУП РМЭ «Козьмодемьянское АТП» сумма **долгов** по **зарплате** 98 работникам составляет свыше 1,8 млн. рублей. В ООО «Зодчий» 21 сотрудник не дождался зарплаты на сумму свыше миллиона рублей. К почти миллионной **задолженности** по **зарплате** приблизилось ООО Агрофирма «Маяк», не рассчитавшееся с 33 работниками.

Менее миллиона **задолженности** по выплате **зарплаты** у МУП «Тепловодоканал», ОАО «Тепличное», ООО «Коммунсервис плюс», ООО «Вита Дент», ООО «Строительные металлические изделия» и ряда других предприятий и организаций.

Надо отметить, в связи с изменением буквы закона заметно сократились плановые проверки **Гострудинспекции**. В первом квартале текущего года их было пять, а 147 - внеплановые. Во время проверок было отмечено 125 нарушений законодательства об оплате труда. В адрес проштрафившихся работодателей поступило 182 административных постановления о привлечении к административной ответственности.

[https://ch.versia.ru/v-marij-yel-rukovoditeli-18-predpriyatiij-i-organizacij-dolzhny-rabotnikam-svyše-28-millionov-prosrochennoj-zarplaty](https://ch.versia.ru/v-marij-yel-rukovoditeli-18-predpriyatiij-i-organizacij-dolzhny-rabotnikam-svyше-28-millionov-prosrochennoj-zarplaty)

22.05.2018

В Ухте двое сотрудников АО «Ситтек» отравились газом (Расследование ГИТ)

В городе Ухте республики Коми 19 мая двое рабочих АО «Ситтек» отравились газом. В данный момент они находятся в больнице, их состояние удовлетворительное.

Как сообщили в пресс-службе **госинспекции труда** Коми, 19 мая в 14.00 двое аппаратчиков выполняли газоопасные работы, одному из них стало плохо. Второй работник вызвал скорую помощь. В результате медики госпитализировали обоих.



Расследование инцидента находится на контроле **инспекции труда** Коми. Все зависит от состояния рабочих. Если состояние будет тяжелым, то инспекция будет расследовать происшествие. Если нет, то работодатель сам проведет расследование.

Пострадавших доставили в реанимацию ухтинской больницы, позже их перевели в терапевтическое отделение. Сейчас их состояние оценивают как удовлетворительное.

<http://runews24.ru/syktyvkar/22/05/2018/9ab694c30fbac9084c8171cf4eb655ed>

22.05.2018

В Марий Эл прокуратура призвала к ответственности руководителя региональной Гострудинспекции

Нарушения буквы закона главного государственного инспектора труда по правовым вопросам были связаны с внеплановой проверкой ГБУ «Йошкар-Олинская детская городская больница». Основанием для проверки медучреждения стала электронная жалоба.

При прокурорской проверке было установлено, что в конце осени прошлого года республиканская **Гострудинспекция** незаконно провела внеплановую выездную проверку в Йошкар-Олинской детской городской больнице. Проверка была связана с вопросом, связанным с соблюдением трудового законодательства.

Некая гражданка отправила через электронную почту жалобу в **трудовую инспекцию** без «использования средств информационно-коммуникационных технологий, позволяющих исключить анонимность заявителя». Как сообщила пресс-служба прокуратуры РМЭ, **Гострудинспекцией** было нарушено административное законодательство о госконтроле. Что и подтвердил соответствующими санкциями мировой суд.

В целом, прокуратура РМЭ зафиксировала пять случаев нарушений должностными лицами республиканской **Гострудинспекции** законодательства о госконтроле. Они связаны с незаконными основаниями для проверок, а также - с актами проверок, которые не были вручены юридическим лицам. Возбуждено пять административных дел на трех инспекторов, которые наказаны в административном порядке.

Между тем, как сообщается на официальном портале региональной **Гострудинспекции**, только в первом квартале текущего года было проведено 147 внеплановых проверок работодателей. И это на 29% процентов выше аналогичного периода прошлого года. Растущая динамика может говорить в том числе и о нарушении работодателями трудовых прав работников, как и об активности жителей республики по защите своих трудовых прав.

В целом, в первом квартале надзорное ведомство провело 152 проверки работодателей и зафиксировало 285 нарушений трудового законодательства.

<https://ch.versia.ru/v-marij-yel-prokuratura-prizvala-k-otvetstvennosti-rukovoditelya-regionalnoi-gostrudinspekcii>

## ПРОФСОЮЗЫ

22.05.2018

ВС РФ отменил решение петербургского суда о ликвидации профсоюза "Рабочая ассоциация"

Верховный суд (ВС) РФ отменил решение Санкт-Петербургского городского суда о ликвидации межрегионального профессионального союза "Рабочая ассоциация" (МПРА), передает корр. ТАСС из зала суда. МПРА был первым



профсоюзом в России, который попал под процедуру ликвидации на основании **закона** об НКО - иностранных агентах.

В профсоюзном объединении "Конфедерация труда России" (в его состав входит МПРА - прим. ТАСС) удовлетворены решением ВС РФ. "Судебная система Российской Федерации справилась с тем вызовом, который был ей брошен неправосудным решением Санкт-Петербургского городского суда. Мы вполне удовлетворены принятым решением и в ближайшее время примем меры для нормализации работы организации и расширения ее рядов", - заявил ТАСС президент КТР, член Совета при **президенте РФ** по развитию гражданского общества и правам человека Борис Кравченко.

Вместе с тем он отметил, что "история не закончилась". "В настоящее время жалоба Конфедерации труда России, поддержанная Международной конфедерацией профсоюзов и глобальным союзом "Индастриал", принята к **рассмотрению** Комитетом по свободе объединения Международной организации труда (МОТ). Мы не намерены ее отзывать и добьемся четких рекомендаций МОТ о необходимости изменения **закона** о некоммерческих организациях таким образом, чтобы его положениями нельзя было злоупотреблять в отношении профсоюзов в дальнейшем", - подчеркнул собеседник агентства.

#### О решении суда

Санкт-Петербургский городской суд 10 января удовлетворил иск прокуратуры о признании иностранным агентом и ликвидации межрегионального профессионального союза "Рабочая ассоциация". 30 января это решение было обжаловано в Верховном суде РФ.

По словам Кравченко, в качестве примера политических акций прокуратура представила "акции солидарности, которые профсоюз предпринимал с водителями- дальнобойщиками в их многочисленных коллективных действиях, а также кампанию "За достойную медицину" (против сокращений медицинских работников - прим. ТАСС), которую поддерживал входящий в КТР профсоюз работников здравоохранения "Действие".

Он также отметил, что в качестве денег, полученных из-за рубежа, предъявлены только средства, полученные от международного профсоюза Industrial Global Union ("Индастриал Глобал Юнион"), объединяющего более 50 млн наемных работников в 140 странах, в том числе в РФ.

#### О профсоюзе

Профсоюз "Рабочая ассоциация" был создан летом 2006 года представителями двух организаций - "Форд" (Всеволожск) и "АвтоВАЗ" (Тольятти). До недавнего времени, по словам представителей союза, он объединял рабочих из 16 автопредприятий, с 2013 года МПРА разрешает принимать в свои ряды работников любых отраслей.

Председателем профсоюза является Алексей Этманов, который ранее организовал несколько забастовок на заводе "Форд", а в 2011 был избран депутатом Заксобрания Ленинградской области. По данным КТР, в настоящее время МПРА объединяет 3000 человек, организации профсоюза действуют на автомобилестроительных предприятиях транснациональных корпораций в более чем 30 субъектах РФ.

ТАСС - Российские новости

#### АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



23.05.2018

### Медведев дал поручения министрам соцблоков в рамках реализации майского указа президента

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил министрам соцблоков в рамках своих компетенций до 29 июня обеспечить реализацию указа президента РФ "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года", сообщает пресс-служба правительства.

Указ "О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года" глава государства Владимир Путин подписал 7 мая.

В частности, **Минтруду** (Максиму Топилину), Минспорту (Павлу Колобкову), Минздраву (Веронике Скворцовой), Минвостокразвития (Александру Козлову) Минкавказу (Сергею Чеботарёву), министерству просвещения (Ольге Васильевой), министерству науки и высшего образования (Михаил Котюкову), Минкультуры (Владимиру Мединскому), а также заместителям председателя правительства РФ поручено "подготовить в соответствии со сферами ведения совместно с Минэкономразвития России и Минфином России и представить в правительство РФ предложения в соответствии с предусмотренными подпунктом "а" пункта 2 данного поручения методическими указаниями. Срок - до 29 июня 2018 года".

Соответствующие предложения должны содержать динамику значений целевых показателей по годам, уточнение перечня задач, обеспечивающих достижение целей и целевых показателей, а также определение промежуточных и конечных контрольных точек, обеспечивающих выполнение задач. Кроме того, в предложении должны быть определены источники и параметры финансирования с учётом разграничения полномочий между различными уровнями власти и их финансирования из средств бюджетов различного уровня.

Также предложения должны содержать разработку обеспеченных финансовыми ресурсами трёхлетних детальных планов мероприятий для достижения контрольных точек, определение ответственности за реализацию нацпроектов, в том числе на уровне руководства федеральных органов исполнительной власти, с учётом формирования необходимой нормативной и методической базы, за разработку (корректировку) и реализацию национальных проектов на уровне руководства федеральных органов исполнительной власти.

"Обеспечить совместно с Федеральным проектным офисом, Минэкономразвития России, Минфином России с участием Минвостокразвития России, Минкавказа России, органов государственной власти субъектов РФ разработку соответствующих национальных проектов... до 15 августа 2018 года... и планов мероприятий по их реализации... до 1 октября 2018 года", - следует из поручений.

**РИА Новости. Все Новости**

23.05.2018

### Работодатели могут начать строить жилье при офисах

Постановка иностранцев на учёт по адресу организации, в которой они трудятся, вскоре будет возможна лишь в том случае, если там есть условия для проживания. Соответствующий **законопроект** правительства о новых правилах регистрации мигрантов 22 мая был рекомендован Комитетом **Госдумы** по развитию гражданского общества к **принятию** во втором чтении.

По мнению **кабмина**, регистрировать иностранца по адресу офиса можно лишь тогда, когда мигрант фактически в нем живёт, то есть «регулярно использует для сна и отдыха». Таким образом, работодателям придется выделять или



строить для своих сотрудников помещение, пригодное для жизни. В противном случае все зарегистрированные по юридическому адресу иностранные работники окажутся вне **закона**.

Сейчас постановка мигрантов на учёт возможна как по месту их фактического проживания, так и по адресу организации, в которой они работают. При этом фактическое проживание по адресу, не совпадающему с местом постановки на миграционный учёт, например, местом работы, при условии наличия **трудовых отношений** с принимающей стороной не является нарушением правил миграционного учёта.

Каждый регион России вправе самостоятельно принимать решение об ограничении привлечения трудовых мигрантов в какую-либо сферу. Это возможно благодаря федеральному постановлению, подписанному в декабре 2015 года премьер-министром Дмитрием **Медведевым**. Например, на Сахалине с начала 2018 года власти ограничили **трудоустройство** иностранных граждан в охранных агентствах, которые обеспечивают безопасность таких социально значимых объектов, как школы или больницы. В Якутии мигрантам нельзя работать в сферах строительства и промышленности. В Новосибирске с этого года иностранные мигранты не имеют права трудиться в 39 сферах, в том числе работать в рыночных киосках и торговых палатках, в которых готовят пищу, и продавать фастфуд с машин и передвижных лавок. В Кемеровской области с июня 2017 года мигрантов запрещено трудоустраивать в учреждения образования всех уровней, а также на заводы по производству детского питания.

Заместитель председателя Комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Иван Сухарев (ЛДПР) заявил «Парламентской газете», что **закон** поможет значительно сократить число нелегальных мигрантов в стране. Сейчас их в России, по данным МВД, порядка 2,6 миллиона человек.

К сожалению, растёт и количество фиктивных постановок на миграционный учёт. По словам первого зампреда Комитета **Госдумы** по развитию гражданского общества Дмитрия Вяткина, только за несколько месяцев 2018 года было выявлено более 25 тысяч подобных фактов - что в 1,6 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. При этом хозяев квартир за фиктивную постановку на учет мигрантов тоже стали ловить чаще - зарегистрировано на 60 процентов больше таких нарушений (более 25 тысяч).

Глава думского Комитета по развитию гражданского общества Сергей Гаврилов считает, что в сентябре 2018 года в **Госдуме** нужно провести большое совещание по проблемам трудовой миграции в России и пригласить на это мероприятие чиновников из МВД во главе с министром Владимиром Колокольцевым.

<https://www.pnp.ru/social/rabotodateli-mogut-nachat-stroit-zhile-pri-ofisakh.html>

23.05.2018

Сотрудники бизнес-компаний, сообщившие о коррупционных правонарушениях, не попадут под защиту закона "О противодействии коррупции"

Исключение будет сделано только для тех, кто расскажет о подкупе иностранных должностных лиц при заключении международных коммерческих сделок. Такое решение было принято в Госдуме на совещании по доработке соответствующего правительственного законопроекта ко второму чтению, рассказали "Известиям" его участники. Эксперты полагают, что в итоге сотрудники будут сообщать о коррупции только при наличии личной выгоды: например, получая за это 10% от суммы несостоявшейся сделки.

Закон обязывает государственных и муниципальных служащих сообщать о фактах коррупции представителям работодателя или в прокуратуру. В октябре 2017 года правительство РФ предложило добавить в закон "О



противодействии коррупции" ряд мер по защите информаторов от преследований. В частности, гарантировать им конфиденциальность, право на бесплатную юридическую помощь и двухлетний иммунитет от увольнения и понижения в должности.

В декабре документ приняли в первом чтении с условием доработки. 21 мая комитет Госдумы по безопасности и противодействию коррупции на закрытом совещании с участием представителей администрации президента, правительства, Генпрокуратуры и Верховного суда обсудил варианты поправок.

Основная дискуссия развернулась вокруг перечня лиц, на которых должна распространяться защита от преследований, рассказали "Известиям" участники мероприятия. **Минтруд** - разработчик законопроекта - настаивал на максимально широком применении нормы - в отношении как чиновников, так и работников любых коммерческих предприятий. Это существенно повысит эффективность борьбы с откатами, заявили в ведомстве. Однако против такого подхода выступили Генпрокуратура и представители администрации президента (АП). Там полагают, что нововведения должны затронуть лишь тех, на кого распространяется антикоррупционное законодательство, - государственных и муниципальных служащих, сотрудников Центробанка, Пенсионного фонда, фондов социального и обязательного медицинского страхования, а также работников госкорпораций и публично-правовых компаний.

Для малого и среднего бизнеса такая норма станет непосильной нагрузкой и может вызвать череду трудовых споров, указывали в АП. При этом крупный бизнес сам создает подразделения по профилактике коррупции, и нет необходимости нагружать его жестко регламентированными процедурами. Обратиться в прокуратуру или в суд любой гражданин может самостоятельно независимо от места работы - никаких ограничений для этого нет.

В 2012 году, присоединившись к конвенции Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок, РФ взяла обязательство обеспечить на законодательном уровне гарантии защиты лиц, сообщивших о коррупции. - В результате дискуссии была достигнута договоренность, что необходимо проработать вопрос о распространении института защиты на работников коммерческих предприятий только в той части, которая касается имплементации международных норм, то есть подкупа иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок. Формулировка этой нормы требует проработки, мы подготовим ее к следующему совещанию, - пояснил "Известиям" депутат Госдумы Анатолий Выборный.

Решение распространить действие закона только на госструктуры вполне логично с учетом серьезности нарушений, считает глава Центра стратегических коммуникаций Дмитрий Абзалов. - Защищать чиновников, сообщающих о таких фактах, просто необходимо.

Что касается бизнеса, то здесь возникают риски развития схем манипуляций и нечестной конкуренции. Кроме того, основные игроки большого бизнеса в той или иной степени и форме финансируются государством и попадают под действие закона, а для малого и среднего эта тема не настолько актуальна, - заявил "Известиям" эксперт.

Если исключить бизнес из-под действия закона, это негативно скажется на желании сотрудников оглашать факты коррупции, отметил гендиректор юридической компании "Глазунов и Семенов" Валерий Глазунов. Принятие инициативы позволило бы сократить коррумпированность закупок для государственных и муниципальных нужд, полагает юрист.

Для бизнеса предлагаемые правительством схемы неактуальны, к тому же они создают риск манипуляций работодателями со стороны работников, заметил глава фонда "Петербургская политика" Михаил Виноградов.



Сотрудник будет сообщать о фактах коррупции только при наличии личной выгода, отметил в беседе с "Известиями" и глава Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов.

- В Америке до 2014 года за сообщение о коррупции предлагалась выплата до \$100 тыс., но это не работало. Но как только они изменили сумму вознаграждения на 10% от коррупционной сделки, история стала выстраиваться, - пояснил он.

Ожидается, что второе чтение законопроекта состоится в течение весенней сессии Госдумы, окончательно инициатива должна быть принята до конца 2018 года.

#### Известия

23.05.2018

#### Сенатор предлагает урезать соцльготы ради сохранения пенсионного возраста в РФ

Председатель комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский предлагает урезать льготы матерям и бизнесу, чтобы сократить дефицит пенсионного фонда, не повышая пенсионного возраста.

"Дефицита в пенсионной системе, в пенсионном фонде у нас нет. Все дефицитные параметры образуются только исходя из тех решений, которые принимаются государством: это служба в армии, это система поощрения материнства, выполнение государственных обязанностей и те льготы, которые даны тем категориям бизнеса, которые на сегодняшний день являются для государства прорывными. Поэтому на сегодняшний день можно рассматривать вопросы и с другой точки зрения: может, давайте просто отменим эти льготы и добавим эти проценты к взносам в пенсионную систему", - сказал Рязанский на пресс-конференции в МИА "Россия сегодня".

Он уточнил, что работодатели, чьи служащие выходят на льготную пенсию в силу вредных условий труда, никак не компенсируют эти потери пенсионной системы. Поэтому, по его словам, имеет смысл также рассмотреть вопрос о введении данных компенсаций.

Ранее премьер-министр Дмитрий Медведев заявил, что правительство подготовит **предложения** по изменению пенсионного возраста и внесет их в **Госдуму** в самой короткой перспективе. Глава **Минтруда** Максим Топилин сообщал РИА Новости, что вопроса о повышении в России пенсионного возраста нет в повестке первого заседания нового правительства.

#### РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

23.05.2018

#### В Совфеде предлагают поощрять работодателей, готовых трудоустраивать молодежь

В **Совете Федерации** рассматривают **предложение** о поощрении работодателей, которые готовят новые рабочие места для молодежи, сообщил председатель комитета Совфеда по социальной политике Валерий Рязанский в среду на пресс-конференции в МИА "Россия сегодня". Он отметил, проблема с **трудоустройством** молодежи в России существует и очень остро воспринимается обществом. Комитет, по его словам, будет активно заниматься решением этого вопроса.

"В качестве **предложения** рассматривается поощрение работодателей, которые готовят новые рабочие места, и преференции здесь должны быть значительные", - сказал Рязанский.



Он добавил, что необходимо также сделать среднесрочный прогноз востребованности всех специальностей, чтобы, поступая в вуз, молодые люди понимали, "с чем они выйдут через несколько лет на **рынок труда**".

РИА Новости

22.05.2018

В КПРФ предложили установить квоту по трудоустройству молодых специалистов

Депутаты от КПРФ во главе с лидером партии Геннадием Зюгановым внесли в **Госдуму законопроект**, предлагающий обязать работодателей исполнять квоту по **трудоустройству** молодых специалистов на предприятиях в объеме не менее 2% от общего числа сотрудников, а контроль за исполнением этой нормы возложить на службы занятости.

Авторы **законопроекта** отмечают, что в настоящее время в российском трудовом **законодательстве** отсутствуют прямые нормы, обязывающие власти, органы занятости, а также организации, имеющие в своем составе более 250 работников, обеспечивать реализацию гарантии **трудоустройства** на первое рабочее место молодых специалистов в возрасте до 25 лет после получения диплома о среднем профессиональном и высшем образовании .

**Законопроектом** предлагается установить квоту в размере 2% от общей численности работников для **трудоустройства** молодых специалистов в возрасте от 18 до 25 лет. Норму предполагается распространить на организации, в составе которых находится более 250 сотрудников. Изменения предлагается внести в Трудовой **кодекс** РФ.

Депутаты отмечают, что в настоящее время органы занятости в рамках нынешних полномочий оказывают помочь только во временном **трудоустройстве** выпускников колледжей и вузов в возрасте от 18 до 20 лет.

Соответствующие изменения также предлагается внести в **закон** "О занятости", в соответствии с которыми на органы занятости возлагаются обязанности по содействию **трудоустройству** молодых специалистов, а также по осуществлению государственного надзора и контроля за исполнением требования **закона** по их **трудоустройству** организациями в счет установленной для них квоты.

"Внедрение новации , изложенных в данном **законопроекте**, безусловно, позволит решить назревшую проблему гарантированного **трудоустройства** на первое рабочее место выпускников средних профессиональных и высших образовательных организаций", - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

РИА Новости

22.05.2018

Росстат заявил о росте реальных доходов россиян на 5,7%

Росстат опубликовал исследование, согласно которому рост реальных доходов россиян в апреле 2018 года составил 5,7% в годовом выражении. Доклад опубликован на сайте.

По данным Росстата, средняя номинальная зарплата в России выросла в апреле на 10,4% и составила 43,6 тыс. рублей. За период с января по апрель зарплаты выросли на 12,1% в номинальном выражении к прошлому году и на 9,6% в реальном.

Также в докладе Росстата сообщается, что численность постоянного населения России с начала года к 1 апреля сократилась на 40,6 тыс. человек и составила 146,8 млн. человек.



В сентябре 2017 года Министерство труда и социальной защиты РФ опубликовало рейтинг самых высокооплачиваемых профессий в России. По данным аналитиков ВТБ и компании Marc Russia, меньше 1% населения России зарабатывает больше 120 тыс. рублей в месяц.

<https://daily.afisha.ru/news/17132-rosstat-zayavil-o-roste-realnyh-dohodov-rossiyan/>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

23.05.2018

Круглый стол «Деятельность в области семейного воспитания — вызов времени и профессиональный стандарт»

Москва, 1-й Боткинский проезд, д. 7, стр. 1, центр "Благосфера"

Согласно постановлению Правительства РФ № 481 (2014 год), принято решение о реорганизации детских домов: проживание детей организовывается теперь по принципам семейного воспитания в малых воспитательных группах до восьми детей, а помещения перепланируются по квартирному типу. На смену коллективной модели воспитания приходит семейная модель.

При этом ключевой фигурой перестройки жизнеустройства детей в организации является тот, кто непосредственно работает с ребенком. Без изменений в работе воспитателя реформирование в сиротских учреждениях останется формальным... Какие функции должен выполнять этот воспитатель, какими знаниями и компетенциями он должен обладать? Ответы на эти и другие вопросы по профессиональной деятельности должны быть в профстандарте, утверждаемом в Минтруде России. Однако такого профстандарта пока нет.

Благотворительный фонд «Арифметика добра», имеющий одной из целей своей деятельности системное изменение в сфере сиротства, выступил с инициативой разработки такого профстандарта.

28 мая «Арифметика добра» организует в центре «Благосфера» обсуждение проекта профстандарта.

К обсуждению приглашаются эксперты, представители некоммерческого сообщества, доноров, государственных и частных учреждений, заинтересованных в обсуждении профстандарта воспитателя организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

<https://www.asi.org.ru/event/2018/05/23/moskva-semejnoe-vospitanie-professionalnyj-standart-sirotstvo/>

22.05.2018

Ярмарка вакансий от технологических компаний и стартапов Job and the City пройдёт в «Сколково»

В Технопарке «Сколково» 7 и 8 июня впервые пройдёт масштабная Ярмарка рабочих мест в высокотехнологичных компаниях и стартапах «Работа в Большом городе» (Job and the City). Молодых специалистов, студентов и выпускников вузов ждут выставка возможностей и актуальные вакансии от более 50 работодателей, ведущих кадровых агентств и образовательных центров, а также лекции и семинары по построению карьеры.

Ожидается, что в Ярмарке примут участие более 4000 человек, в том числе представители HR-департаментов ВТБ, Сбербанка, компаний Mail.ru, ABBYY, «Макдональдс», Kelly Services, МТС, HeadHunter, Сколковского института науки и технологий (Сколтех), Российской экономической школы (РЭШ). Компании смогут найти на ярмарке кадры для



решения нестандартных задач, подобрать эффективные команды для запуска новых проектов. Соискателям будет предоставлена возможность принять участие в экспресс-встречах и интервью с потенциальными работодателями, а студентам - предложены места для стажировок и реализации своих способностей и навыков.

Основные направления Ярмарки:

- ИТ и телеком
- Биомедицина
- Энергоэффективность
- Передовые промышленные технологии
- Агро- и биотехнологии
- Финтех

В Большом лектории Технопарка на шести лекционных и дискуссионных площадках пройдут специальные программы от крупных корпораций и инновационных компаний, в том числе резидентов Фонда «Сколково». Участники мероприятия узнают о том, каким будет **рынок труда** через 10-15 лет, а также как роботы, боты и машинное обучение меняют профиль традиционных профессий, какие новые компетенции требуются для построения карьеры в стартапах и быстроразвивающихся технологических компаниях.

Двухдневная деловая программа ярмарки вакансий также будет включать в себя мастер-классы по написанию резюме и прохождению собеседования, тренинги от ведущих коучей и лидеров рынка поиска персонала. О практиках личностного роста и эффективных методиках профориентации расскажут управляющий партнёр EveryCo, экс-вице-президент «Сочи-2014», эксперт МОК и ведущий консультант по карьерному развитию Марина Починок, профессиональный тренер Международной федерации коучинга (ICF) Анастасия Мизитова, директор по маркетингу Kelly Services RussiaCIS Жанна Волкова, принципал международного кадрового агентства HeidrickStruggles Ольга Козлова, руководитель проекта Rabota.ru Александр Каючкин и другие.

<http://www.forsmi.ru/release/306186/>